

Table with subscription rates for 'En Jerez' and 'Fuera' including quarterly and annual costs.

ANUNCIOS, á precios convencionales.

Redaccion y Administracion, Compás, 2.

El Guadalete.

Table with train schedules and fares between Jerez, Sevilla, Cádiz, and Sanlúcar.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

El Guadalete.

ACLARACIONES.

Tales son las que, en el estilo humorístico que frecuentemente usa, ofrece á la consideracion del público nuestro estimado colega La Provincia Gaditana...

Aparte el respeto personal que merece el Sr. Presidente de la Diputacion, la verdad es que no es gran mérito pagar puntualmente los gastos de la provincia...

Esperemos, pues, el resultado para dentro de un año, y archivemos en nuestras columnas las ligeras y sustanciosas observaciones de La Provincia...

«El Comercio ha mandado repicar las campanas, con motivo de la holgada recaudacion obtenida en el mes de Julio. Pero La Palma, como si ahora hubiera nacido el partido conservador...»

Y si ha resultado un sobrante lo cual no es extraño, pues para eso se ha exigido á los pueblos dos millones de reales más que el año anterior...

«Sabe El Comercio á lo que dá lugar con este aplazamiento? Esos señalamientos se hacen en las oficinas del Estado...»

Dice El Comercio que despues de pagadas todas las atenciones con rigurosa puntualidad, quedan en Caja sesenta mi pesetas mal contadas.

Pues hombre, contarlas bien, porque es una broma pesada darle á un acreedor una suma mal contada.

Y se ha venido á confirmar lo que decíamos desde el principio que se puso sobre el tapete la cuestion.

Se ha exigido á los pueblos dos millones más de reales, contando con una economia de 75 mil duros en el presupuesto votado...

Y ha resultado tambien, que aun cuando nueve pueblos no han traído á la Caja provincial ni un perro chico en Julio y Agosto, se han pagado los servicios con lo que indebidamente se ha exigido á Cádiz, Jerez, San Fernando y el Puerto.

Se cumplen pues al pié de la letra nuestras profecías.

Y claro es, que si para pagar cuatro millones se exigen siete, no habrá apuros, ni tendrá que decir El Comercio lo que decía el año 80...

¡Buena camelo! ha dado D. Fernando á los Genovés, Regife y Uceda!

Estos graves padres de la provincia no pudieron jamás pagar con puntualidad las atenciones del presupuesto...

Invitan á D. Fernando y éste despues de muchos remilgos dice—acepto pero se ha de votar el plan financiero que os presente.

Y D. Fernando hace un presupuesto caro, ofreciendo dar una economia de 75 mil duros y además por vía de cominitos, reparte á los pueblos dos millones de reales más que el año anterior.

Pues ¡caracoles! eso lo hubiera hecho cualquiera.

Lo plausible hubiera sido el decirle á los pueblos, que se le repartía menos porque se iban á realizar grandes economías, pero suprimir la beneficencia en todos los partidos judiciales...

Y concluye El Comercio su panegirico con la siguiente pregunta.

¿Qué podrán decir contra la actual administracion los detractores del partido liberal conservador?

La respuesta se la dá La Palma diciendo que jamás se ha hecho cosa mejor.

En ese jamás entra la administracion conservadora de los últimos seis años.

Pero ya llegarán otros meses más apuradillos.

Llegarán.»

LA SALUD PÚBLICA EN ESPAÑA.

Ha aparecido en la Gaceta una circular del ministerio de la Gobernacion declarando la existencia del cólera en la provincia de Alicante.

La conferencia celebrada el martes en el ministerio de la Gobernacion por los Sres. Romero Robledo, Silvela y Abella tenía por objeto poner en conocimiento del rey las tristes novedades de Alicante, y que conocido el carácter de S. M. y sus propósitos en toda situacion crítica del país...

Con efecto; instantes despues de concluida esta entrevista, el Sr. Romero Robledo, puesto al habla en el aparato telegráfico con el Sr. Elduayen, participábale cuál era el estado sanitario de la provincia de Alicante...

El rey, apenas tuvo noticia de lo que ocurría, manifestó al señor ministro de Estado su propósito decidido de regresar á Madrid, renunciando al viaje de Bilbao y San Sebastian.

La familia real, según el itinerario aprobado ya por el rey, salieron de Gijon ayer 4, á las doce y media del día, llegando á Palencia á las doce de la noche.

Una vez el tren régio en Medina del Campo, se separarán del rey la reina Cristina y sus hijas y las infantas doña Isabel y doña Eulalia.

Créese que S. M. llegará á esta corte entre once y doce de la mañana del día 5.

Continúan detenidos en Venta la Encina y Caudete cumpliendo las prescripciones sanitarias, los dos trenes mixtos procedentes de Alicante.

No se ha fijado todavía donde se va á establecer el lazareto, pues los vecinos de Almansa, punto escogido últimamente como el más á propósito, se resisten á tener como vecinos á los que de Alicante emigran.

Los hospedados en el célebre Cerro de los Angeles merecen párrafo aparte.

Los dejamos ayer sin otro albergue que

la iglesia ó ermita y sin más equipo y provisiones que las que por orden del gobernador de Madrid les enviara el alcalde de Getafe.

Como era natural, las quejas y reclamaciones fueron muchas, y no del todo infundadas.

Sabedor de ellas el Sr. Villaverde, se dirigió ayer á Getafe, acompañado del doctor Olavide, con el propósito de visitar á los cuarentenarios, ver si habia medio de mejorar su situacion, y sobre todo convencerlos de que al interés general habian de subordinarse las molestias que podian producirles las órdenes del gobierno.

La situacion de los cuarentenarios no era muy halagüeña, entre otras razones, porque solo habian tenido como lecho una poca paja extendida en las habitaciones anejas al templo.

Como las casas de las inmediaciones de Getafe no ofrecían condiciones á propósito, optó el Sr. Villaverde por establecer un campamento, y al efecto pidió á Madrid, y le fueron remitidas por la beneficencia provincial 140 camas y por la Administracion militar 15 tiendas de campaña, en cada una de las que pueden albergarse holgodamente diez personas.

Tanto las camas remitidas por el director del Hospital como el servicio de ropas son nuevas.

Tambien dispuso el Sr. Villaverde que por la Diputacion provincial se enviaran los útiles y vajillas para la confeccion de alimentos. Ha quedado en el lazareto fuerza de la Guardia civil y de orden público, un inspector y el servicio sanitario conveniente.

Al rededor del cerro se han instalado los barracones para los cuarentenarios, que anoche ascendían á 108.

El señor gobernador regresó á Madrid dejando establecido el lazareto y un tanto conformes con su negra suerte á los cuarentenarios alicantinos.

Olvidábasenos decir, y no deja de ser importante la noticia, que todos ellos gozan de perfecta salud.

En Madrid se han adoptado varias medidas, ya higiénicas, ya de precaucion, para el caso poco probable de que sufra alguna alteracion la salud pública.

En El Eco de Novelda, correspondiente al 31 del pasado, lemos lo que sigue:

«Podemos asegurar que esta poblacion, desde el miércoles último, en cuyo día se manifestaron mayor número de atacados de intermitentes perniciosas, ha quedado reducida á las dos terceras partes menos de su vecindario. Muchas familias han salido, sembrando la alarma en los pueblos circunvecinos.»

En otra parte del mismo número dice el citado colega:

«Sabedores por informes de los facultativos que la enfermedad reinante exige imperiosamente ser tratada con oportunidad y valentia, y que en ocasiones se anuncia por sencillos desarreglos orgánicos que pasan desapercibidos para los verdaderamente interesados, nuestra solicitud por el bien de nuestros paisanos nos inspira un consejo, y es que se reclame la asistencia facultativa por la más ligera indisposicion, que si muchas veces contribuirá tan sólo á aumentar el trabajo que pesa sobre la clase médica, las más de las veces será motivo de una pronta y completa curacion.»

Y, por último, da cuenta de las medidas higiénicas adoptadas hace ya días por el ayuntamiento y la Junta de Sanidad de aquella poblacion.

Tenemos, pues, que las referencias del periódico de Novelda hácia las alarmas producidas en aquella poblacion se remontan nada menos que hasta el día 27, fecha en que marca el principio de la emigracion en masa de aquel vecindario. Por lo tanto, para que el pánico llegara á adquirir tales proporciones, preciso ha sido que durante la semana anterior se hubieran multiplicado en gran número

los casos sospechosos y los fallecimientos.

Es muy de presumir, fundados en estos datos, que el principio morboso ejerció allí su accion desde el día 21 ó 22.

¿Cómo han cumplido sus deberes las autoridades todas de aquella ciudad?

¿Cuánta es su responsabilidad!

Del fondo de calamidades se han destinado 10.000 pesetas para atender á las necesidades de Novelda.

El juez de instruccion de Novelda salió de la ciudad hace unos días y constituyó el juzgado en un lugar de las cercanías. El señor ministro de Gracia y Justicia, mientras se depura los motivos legales en que haya podido fundar esta resolucioin, que parece no ha sido consultada á la Audiencia, ha dado órdenes terminantes suspendiendo de empleo y sueldo al referido juez y mandado instruir el expediente oportuno.

INSTRUCCIONES CONTRA EL CÓLERA MORBO

El doctor A. de Grand Boulogne fué uno de los médicos que más se distinguieron en el conocimiento y en la curacion del cólera morbo. Habiendo solicitado del Gobierno imperial pasar á Marsella á ponerse al frente de un hospital de aquella ciudad, cuando la epidemia estaba haciendo allí los mayores estragos, el doctor obtuvo dicha autorizacion, y correspondió tan brillantemente á la confianza de la autoridad, que desde el 15 de Julio hasta el 15 de Setiembre de 1865, recibió 941 coléricos en dicho hospital, sin que de ellos sucumbiera ni uno sólo.

Este sorprendente y extraordinario resultado del tratamiento del doctor A. de Grand Boulogne llamó mucho la atencion en Francia, cuyo gobierno agradeció á su autor con la cruz de la Legion de Honor, ordenando además que se publicase tres veces seguidas el dicho tratamiento en los periódicos de Medicina de la capital.

Creemos un deber de humanidad reproducirlo en los momentos presentes.

Sintomas precursores del cólera, y medio cierto de conocerlos y combatirlos.—«Testigo de catorce epidemias de cólera, me propongo decir sucintamente todo lo que importa saber acerca de las señales precursoras de esta terrible enfermedad.

Sus causas é intima naturaleza son totalmente desconocidas, ignorándose así mismo el modo de curarla, si descuidando los primeros signos que la anuncian, se le deja tiempo para desarrollarse con el conjunto característico de sus horrosos síntomas.

Empero si no es dado á la ciencia humana salvar á un colérico cuyas estremidades están ya frías y amoratadas, viscosa la piel, la voz apagada é insensible el pulso, nada es más fácil que curar á un enfermo de esta clase, si se practican á tiempo los remedios. La vida, pues, depende de la oportunidad de éstos, hasta el punto de que en la primera hora del ataque la curacion es segura, pero en la cuarta muerte es casi cierta.

La mayor parte de las veces, los médicos de los hospitales y casas de socorro tienen que curar coléricos de la cuarta hora, lo cual explica el espantoso número de defunciones.

El mejor servicio que se puede hacer á una poblacion amenazada del cólera, no es tanto el multiplicar los socorros, como dar á conocer á cada individuo la manera de curarse á sí propio. Esto es precisamente lo que nos proponemos enseñar con esta breve instruccion.

Los casos fulminantes son muy poco frecuentes. De veinte, los diez y nueve empiezan con una diarrea. En saber distinguir si ésta es ó no colérica estriba la línea de conducta que hay que seguir en tiempo de epidemia, época en que se ha de observar con atencion el más insignificante finjo de vientre.

Quando las evacuaciones son amarillas, verdes ó oscuras, más ó menos ligadas ó consistentes, es una diarrea mucosa ó biliosa que no ofrece peligro, bastando para detenerla beber agua de arroz con goma, ó medio vaso de agua azucarada con algunas gotas de láudano.

Si, por el contrario, las deposiciones fueren acuosas, parecidas á café con leche muy claro, á cocimiento de arroz con cuajarones ó sin ellos, á agua de fregar, ó bien á té revuelto con unas cuantas gotas de leche, en este caso, sea cual fuere el estado general de la persona, y aunque no experimente dolor ni debilidad, se halla bajo el influjo de la epidemia, esto es, tiene el cólera.... ¿Qué se debe hacer? Nada es más fácil, repito, que impedir el desarrollo de la enfermedad.

Para conseguirlo, se prepara inmediatamente una abundante infusion de menta sazónada con pimienta, y se bebe, cada cuarto de hora, media taza muy caliente y convenientemente azucarada, añadiéndole dos cucharadas regulares de ron ó coñac viejo y veinte gotas de extracto de canela. En seguida, si el enfermo se siente con fuerzas para ello, deberá pasearse aprisa, procurando con un ejercicio violento llamar el sudor; pero si estuviese débil y abatido, se acostará, administrándosele una ayuda compuesta de medio vaso de agua fresca y una cucharadita de éter sulfúrico. Se abrigará bien como para sudar, y seguirá tomando cada cuarto de hora la citada infusion hasta que las deposiciones hayan desaparecido; resultando que, en la mayoría de los casos, se consigue en menos de tres horas.

Caso de que esta bebida produjere al enfermo un principio de embriaguez, no hay que alarmarse por ello, antes al contrario, pues indica que el paciente está fuera de peligro.

Si le sobrevinieren vómitos, se deja la infusion y se le da á beber, cada cuarto de hora, una copita de coñac viejo. Si el enfermo tuviere sed, tomará buchadas de agua de Seltz ó bien pedacitos de hielo, que dejará derretir en la boca.

Los vómitos exigen además, la aplicacion de anchos sinapismos en el estómago y el vientre, no quitándolos hasta que la piel empieza á rojear y el enfermo á sentir un vivo escozor.

Con el uso de estos medicamentos, por demás sencillos y que están al alcance de todo el mundo, se combaten fácilmente los primeros síntomas de la enfermedad.

En cuanto á los fenómenos característicos del período algido, no es fácil exponer en pocas palabras un buen plan curativo, en razon á que los casos varían y las medicinas tambien. Sin embargo, se pueden, poco más ó menos, obtener con seguridad felices resultados por medio de bebidas ó infusiones aromáticas alcoholizadas, ayudas de agua fresca con bastante éter sulfúrico, fricciones con bayeta bien enjuta, ó bien con extracto de alcanfor, de espliego, etc., y empleando el calor artificial: en una palabra, valiéndose de cuanto pueda reanimar la circulacion de la sangre y castigar el sistema nervioso.

Tan pronto como el enfermo entre en convalecencia, se procurará darle algun alimento, empezando por caldos muy descargados, continuando con sopa, pudiendo dársele á las veinticuatro horas alimentos más sustanciosos, cuidando, empero, de no sobrecargarle el estómago.

Mientras durare la epidemia, en nada deberá alterarse el régimen de vida á que está uno habituado, con tal que no se oponga á una buena higiene. Es evidente que ha de evitarse más que nunca toda clase de excesos. La fruta puede comerse, pero con moderacion. Los hombres harán bien en tomar, despues de la comida, una copita de licor, y las mujeres una infusion de menta por la noche.





MONTE DE PIEDAD.

- El Domingo 7 de Setiembre de 1884, de 12 a 4 de la tarde, se venderán en subasta pública las ropas y demás efectos a continuación expresados...

- 16016 Una hoz de podar. 18
16017 Un vestido de coco, un almirez y dos preudas de niño. 15
16018 Una azada. 32

- 16954 Una hoz de podar. 15
16980 Un corte de pantalón de lana. 18
16985 Una hoz de podar. 20

Se arrienda una bodega de 46 botas de asiento, con su pozo y patio, en la plaza de Peones. Darán razon en la calle Curtidores, número 1.

Se vende en el pinar de Caulina leña verde y seca de tala de pino, a 8 rs. la verde y a 4 rs. la seca.

Las Personas que conocen las PILDORAS DEL DOCTOR DEHAUT DE PARIS no titubean en purgarse, cuando lo necesitan.

PÉRDIDA. La de una pulsera de oro, de niña, que se extravió desde la Alameda de Cristina a la calle Caballeros.

Agostadero. Se venden 125 aranzadas en el camino de Sanlúcar, junto a la Alcantarilla.

En el olivar de las Anaferas, pago de Terron, se vende leña de olivo, a los siguientes precios.

MAQUINAS DE COSER. En la Corredera, núm. 6, barbería, se limpian, componen y echan piezas nuevas a todas clases.

FRAGANCIA IMPERECEDERA. Agua Florida de Murray y Lanman. El Perfume mas fortaleciente y duradero que se conoce para el Tocador, el Peñuelo y el Paño.

CARNE y QUINA. VINO AROUD con QUINA. Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS SOLUBLES DE LA CARNE.

FÁBRICA DE GAS DE JEREZ. VENTA DE COK. Rebaja de precios y servicio a domicilio. Se advierte a los señores consumidores que a partir de 1.º de Agosto de 1884, se espenderá dicho combustible...

GOTA y REUMATISMOS. LICOR Y PILDORAS DEL D. Laville. CURACION cierta por el LICOR Y PILDORAS DEL D. Laville.

PAPEL POR ARROBAS. Hay nuevas remesas disponibles, a precios baratos, en la LIBRERIA CALLE LARGA, N.º 33.

CÁPSULAS MATHEY-CAYLUS. Preparadas por el Doctor CLIN. PREMIO MONTYON. Las Cápsulas Mathey-Caylus, con tenue envoltura de Gütten, no fatigan el estómago...

D. BERNARDO GUNDERSEN. JOYERÍA Y RELOJERÍA INGLESA. y almacén al por mayor y menor de Joyas, Relojes, Óptica y Bronces de lujo. PLAZA DE SAN ANTONIO, NÚM. 7. CADIZ.

GORDALES. En el antiguo despacho de aceitunas, calle de la Doctrina, núm. 4 (bodega), se acaba de recibir una nueva partida de las legítimas gordales...

Papel pautado, sistema Iturzaeta, y METALICAS PLUMAS DE EGUREN. Librería calle Larga, núm. 33.